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Всероссийская олимпиада школьников по праву  

2017/2018 учебный год 

Школьный этап 

Задания 

9 класс 

 

 

Время выполнения: 90 минут 

Максимальное количество баллов: 48 

 

Выберете один правильный вариант ответа (1 балл за верный ответ, за любой другой 

ответ 0 баллов, итого 5 баллов): 

1 В какой форме, по общему правилу, совершается 

завещание? 

 

А. Простая письменная; 

Б. Устная; 

В. Письменная и нотариально удостоверенная; 

Г. С помощью электронной цифровой подписи. 

 

2 Что из перечисленного не является основой федеративного 

устройства Российской Федерации: 

 

А. Равноправие народов; 

Б. Самоопределение народов; 

В. Единство системы государственной власти; 

Г. Государственная целостность Российской Федерации; 

Д. Республиканская форма правления.  

 

3 Согласно Гражданскому кодексу Российской Федерации 

малолетние в возрасте от 6 до 14 лет не вправе 

самостоятельно совершать: 

 

А. Мелкие бытовые сделки; 

Б. Сделки направленные на безвозмездное получение выгоды, 

требующие нотариального удостоверения или 

государственной регистрации; 

В. Сделки по распоряжению средствами, предоставленными 

законным представителем для определенной цели или для 

свободного распоряжения;  

Г. Сделки по распоряжению средствами, предоставленными 

третьими лицами с согласия законных представителей для 

определенной цели или для свободного распоряжения.  

 

4 Какое из перечисленных государств не является 

унитарным: 

 

А. Ямайка; 

Б. Франция; 

В. Италия; 

Г. Исландия; 

Д. Мексика 

 

5 Какое дисциплинарное взыскание, согласно Трудовому 

кодексу Российской Федерации, может быть указано в 
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трудовой книжке работника: 

 

А. Замечание; 

Б. Выговор; 

В. Строгий выговор; 

Д. увольнение по соответствующему основанию. 

 

Выберете несколько правильных вариантов ответа (2 балла за верный ответ, за 

любой другой ответ 0 баллов, итого 10 баллов): 

1 Согласно Конституции Российской Федерации смертная 

казнь может устанавливаться федеральным законом при 

соблюдении следующих условий: 

 

А. В качестве исключительной меры наказания; 

Б. За тяжкие преступления против жизни; 

В. За особо тяжкие преступления против жизни и здоровья; 

Г. При предоставлении обвиняемому права на рассмотрения 

его дела судом с участием присяжных заседателей; 

Д. При обязательном предоставлении обвиняемому 

защитника. 

 

2 Основания наследования являются: 

 

А. Закон; 

Б. Завещание; 

В. Нотариально удостоверенное распоряжение 

уполномоченного государственного органа; 

Г. Свидетельство о принятии наследства, выданное 

нотариусом в установленном законом порядке; 

Д. Четко и ясно выраженная воля наследодателя, совершенная 

в письменной или устной форме на торговой площади или в 

ином публичном месте. 

 

3 Элементами системы права не выступают: 

 

А. Закон; 

Б. Кодекс; 

В. Конституция; 

Г. Нормативно-правовой акт; 

Д. Норма права.  

 

4 Способами прекращения обязательств согласно 

Гражданскому кодексу не являются: 

 

А. Отступное; 

Б. Зачет; 

В. Прощение долга; 

Г. Новация; 

Д. Деликт; 

Е. Неосновательное обогащение.  

 

5 Испытание при приеме на работу, согласно Трудовому 

кодексу Российской Федерации, не устанавливается для: 

 

А. Беременных женщин; 
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Б. Несовершеннолетних; 

В. Лиц, избранных по конкурсу; 

Г. Студентов вузов; 

Д. Лиц, избранных на выборную должность; 

Е. Лиц, поступающих на работу впервые; 

Ж. Лиц, направляемых на работа заграницу. 

 

Сопоставьте (2 балла за верный ответ, за любой другой ответ 0 баллов, итого 4 

балла): 

1 1. Коммерческие организации; 

2. Некоммерческие организации. 

 

А. Производственных кооператив; 

Б. Государственное унитарное предприятие; 

В. Муниципальное унитарное предприятие; 

Г. Хозяйственное общество; 

Д. Потребительский кооператив; 

Е. Государственная корпорация; 

Ж. Публично-правовая компания; 

З. Нотариальная палата.  

 

1-  

2-  

 

2 1. Прекращение трудового по инициативе работодателя; 

2. Прекращение трудового договора по обстоятельствам, 

не зависящим от воли сторон. 

 

А. ликвидации организации либо прекращения деятельности 

индивидуальным предпринимателем; 

Б. несоответствия работника занимаемой должности или 

выполняемой работе вследствие недостаточной квалификации, 

подтвержденной результатами аттестации; 

В. однократного грубого нарушения работником трудовых 

обязанностей; 

Г. призыв работника на военную службу или направление его 

на заменяющую ее альтернативную гражданскую службу; 

Д. осуждение работника к наказанию, исключающему 

продолжение прежней работы, в соответствии с приговором 

суда, вступившим в законную силу; 

Е. совершения работником, выполняющим воспитательные 

функции, аморального проступка, несовместимого с 

продолжением данной работы; 

Ж. представления работником работодателю подложных 

документов при заключении трудового договора; 

З. смерть работника либо работодателя - физического лица, а 

также признание судом работника либо работодателя - 

физического лица умершим или безвестно отсутствующим. 

1 –  

2 –  
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Установите верную последовательность (2 балла за верный ответ, за любой другой 

ответ 0 баллов, итого 2 балла) 

1 Уставите верную очередность призвания наследников к 

наследованию, согласно Гражданскому кодексу РФ (от 

первой очереди к седьмой очереди): 

______ Прабабушка наследодателя 

______ Мачеха наследодателя 

______ Неполнородный брат наследодателя 

______ Дети наследодателя 

______ Племянник наследодателя 

______ Двоюродный внук наследодателя 

______ Двоюродная племянник наследодателя 

 

 

Вставьте в текст пропущенные слова (2 балла за верный ответ, за любой другой 

ответ 0 баллов, итого 4 балла) 

1 Уже римское право разрешило указанную дилемму 

установлением так называемого необходимого наследования и 

института________ ______. 

Ближайшие в семейном порядке к наследодателю лица —

именно нисходящие, при их отсутствии — восходящие, и, 

наконец, при известных условиях братья и сестры — имеют 

право требовать, чтобы им была оставлена из наследства по 

крайней мере некоторая часть их законной доли; это и есть так 

называемая ___________ _______. 

 

Покровский И. А. Основные проблемы гражданского права. С. 

300— 301. 

 

2 Завещатель вправе не только назначить наследника по своему 

усмотрению, но и указать в завещании другого наследника на 

тот случай, если назначенный им в завещании наследник или 

наследник завещателя по закону по тем или иным причинам 

наследовать не будет. Такая правовая конструкция называется 

_____________ ___________, или _________ ______________ 

 

Суханов Е.А. Российское гражданское право. С. 662.  

 

 

Решите задачи (1 балл короткий ответ, ещѐ 2 балла за обоснование, итого 15 баллов) 

1 Пятнадцатилетний Михайлов, находясь в состоянии 

наркотического опьянения, грубо нарушил общественный 

порядок, ради веселья замахиваясь на автобусной 

остановке металлическим прутом на прохожих.  

Прибывшие на место сотрудники органов правопорядка 

задержали хулигана, но уголовное дело возбуждать 

отказались. Следователь посчитал, что в действиях 

Михайлова отсутствует состав преступления.  

 

Прав ли следователь? Ответ обоснуйте. 
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2 Девятнадцатилетний Петров, проработав на предприятии 

по продаже сотовых телефонов один год, узнал о своем 

скором призыве в армию. Сообщив о необходимости 

расторгнуть трудовой договор, Петров потребовал от 

работодателя выплаты ему выходного пособия в размере 

двухнедельного заработка.  

Работодатель ответил отказом, мотивировав это тем, что 

выходное пособие полагается увольняющимся работникам 

только в случае ликвидации организации или сокращении 

штата или численности работников.  

 

Прав ли работодатель? Ответ обоснуйте.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 Мария и Антон Анисимовы поженились в марте 2015 года. 

В ноябре этого же года у них родился ребенок – мальчик 

Трофим. Молодая семья продержалась вместе недолго: в 

январе 2016 Антон решил оставить жену и сына и 

развестись.  

Мария потребовала от супруга выплаты алиментов на 

сына, а также на себя, так как пока не может работать в 

силу младенчества их общего сына. Антон согласился 

выплачивать алименты на сына, но содержать бывшую 

жену отказался, посчитав, что теперь Мария должна 

содержать себя сама. 

Мария посчитала целесообразным обратиться в суд с 

требованием выплаты алиментов на сына и на нее.  

 

Какое решение примет суд? Ответ обоснуйте. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 Виктор (20 лет) вместе со своим дедушкой Алексеем 

Петровичем выехал на рыбалку. Это традиция 

существовала уже много лет. Однако в этот раз на реке 

произошел несчастный случай: внук разогнался на 

моторной лодке слишком сильно, в результате чего 

пожилой человек не удержался в лодке, выпал из нее и 

утонул.  

У Алексея Петровича было завещание, которым все 

имущество оставалось за внуком Виктором, о чем 

последний знал. Родственники Виктора в суде потребовали 

отстранить его от наследования, указав, что он является 

недостойным наследником. Суд согласился с указанным 

доводом и удовлетворил требования родственников.  

 

Правильно ли поступил суд? Ответ обоснуйте. 
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5 Гражданин Иванов заключил с Петровым договор займа 

на пятьдесят тысяч рублей срок на один год. Договор был 

заключен 5 марта 2012 года.  

Иванов в марте 2013 года деньги не вернул, однако Петров 

не стал их взыскивать в судебном порядке, так как 

находился на военной службе.  

В апреле 2015 года Петров «спохватился» и обратился в 

суд с исковым заявлением о взыскании пятидесяти тысяч 

рублей с Иванова. На заявление Иванова о пропуске срока 

исковой давности Петров ответил, что часть, в которой он 

проходил срочную военную службу, в марте 2013 года 

была переведена на военное положение для участия в 

приграничном военном конфликте.  

Суд данные доводы учел, указав, что пребывание в составе 

вооруженных сил, переведенных на военное положение, 

согласно Гражданскому Кодексу Российской Федерации, 

является основанием для приостановления течения срока 

исковой давности и, соответственно, Петров имеет право 

на судебную защиту нарушенного обязательства.  

 

Правомерно ли поступил суд? Ответ обоснуйте. 

 

 

Решите кроссворд по наследственному праву (1 балл за каждое правильное слово, 

итого 8 баллов) 

     
1
  

2
            

                   

                   

         
3
          

                   

                   

                   

     
4
              

                   

    
6
       

7
        

                   

                   

                   
5
                   

                   

                   

      
8
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По горизонтали: 

1. группа кровных родственников, происходящих от общего 

предка и его нисходящих 

5. исполнитель завещания 

6. лица, объединенные общей семейной властью домовладыки 

8. лица, умершие одновременно 

 

По вертикали: 

2. Гражданин, подписывающий завещание вместо завещателя 

3. Кровные родственники 

4. Латинское названии завещательного отказа 

7. Лица, права которых защищаются до их рождения 

 


